

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

18 (1409) | Пятница, 2 октября 1953 г. | Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В постановлении сентябрьского Пленума Центрального Коммунистического Совета Советского Союза «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» указывается, что в настоящее время, когда народное хозяйство поднялось на новую, более высокую ступень, а потребности населения в животноводческих продуктах значительно возросли, затнувшиеся в развитии животноводства отрасли животноводства обратились в серьезную преграду на пути дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся.

В соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС в постановлении «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих» дали конкретную программу ликвидации хронического отставания в развитии животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В успешном решении этой задачи большое значение будет иметь благоприятное проведение предстоящей зимовки скота. Зимовка — самый ответственный период на фермах. Сельхозартелю района заблаговременно и тщательно готовятся к ней. Об этом наглядно говорят примеры многих колхозов. Так, в артелях имени Ленина, имени Ильича, имени 17-го Паргезвезда зимовка скота из года в год проходит в нормальных условиях. Кормов здесь заготавливают с избытком. Все животные размещаются в теплых, в хорошо благоустроенных помещениях. На фермах работают опытные животноводы. Вот и нынче колхозники сельхозартели имени Ленина наряду с уборкой хлебов организовали дополнительную заготовку силоса. Колхоз имени 17-го Паргезвезда закан-

чивает строительство нового коровника. Результат заботы о развитии животноводства не замедлил сказаться. Поголовье скота быстро растет, значительно увеличилась и продуктивность его.

Но не везде одинаково хорошо готовятся к зимнему содержанию скота. Сельхозартели «Восход», «Броневики», «Май» вновь повторяют ошибки прошлого года. Здесь по существу еще не приступили к подготовке к зиме. Строительство новых скотопомещений недопустимо затянулось. Не забываются здесь также и об укреплении кормовой базы. Не удивительно поэтому, что руководители указанных колхозов тт. Николаев, Карев, Титов уже сейчас жалуются на трудности предстоящей зимовки и в то же время ничего не предпринимают для того, чтобы вовремя убрать солому после комбайновой уборки, возобновить силосование и т. д.

Совершенно ясно: такое безучастное отношение к накоплению кормов с первых же дней зимовки поставит эти колхозы перед лицом больших трудностей.

Недопустимо ждать того времени, когда уже невозможно по-настоящему привести в надлежащий порядок животноводческие помещения. Поэтому в успешной подготовке колхозов к зиме серьезную помощь должна оказать Рудненская МТС. Она обязана помочь закончить строительство и ремонт скотных дворов, усилить работы в области механизации трудоемких процессов на фермах.

Пленум ЦК КПСС отметил, что быстрый рост животноводства имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. Обеспечить сытую и теплую зимовку скоту — таково важнейшее условие для дальнейшего развития общественного стада.

ИЗДАНИЕ ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕНТЯБРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Коллектив крупнейшей в нашей стране типографии «Печатный двор» имени А. М. Горького закончил печатание брошюры «Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 7 сентября 1953 года по докладу тов. Хрущева Н. С. «О мерах

дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Тираж брошюры один миллион экземпляров. Большая часть тиража отправлена в магазины и киоски Ленинградской области.

Быстрее убрать картофель, выполнить план зяблевой пахоты!

Колхозники соревнуются

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС вызвало огромный трудовой подъем среди труженников деревни. Все больше и больше колхозников включается в социалистическое соревнование за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

В сельхозартеле «Путь к коммунизму» между бригадами, возглавляемыми М. В. Метц и Ф. Е. Артамоновым, развернулось соревнование за высокие темпы уборки картофеля.

Еще недавно в бригаде, руководимой т. Метц, значительная часть колхозников не выполняла установленных норм на полевых работах. Но положение коренным образом изменилось, когда агитаторы

разъяснили задачи, которые стоят перед каждым советским человеком в связи с постановлением Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Сейчас все 16 человек этой бригады, занятые на уборке картофеля, ежедневно перевыполняют нормы выработки. При задании 0,05 гектара каждый убирает вручную по 0,07 гектара.

Несмотря на опоздание с началом уборки, в целом по колхозу уже выкопан картофель на площади около 50 гектаров, что составляет больше половины общей уборочной площади.

В. Вишняков.

Тракторы простаивают

Вот уже около месяца в сельхозартеле имени Ильича начался взмет зяби. Трактористы Константин Лаумец и Владимир Ежов заверяли, что они завершат эти работы к концу сентября.

Прошел сентябрь, а план подмета зяби здесь выполнен лишь не более как на 15 процентов. Произошло это потому, что тракторы больше простаивают, чем работают. В первый же день обнару-

жились серьезные технические неисправности машин. Их можно было легко устранить сразу. Но дирекция МТС не прислала своевременно механика, и трактористы продолжали работу на неисправных агрегатах. Это привело к еще большим поломкам. Сейчас ни т. Ежов, ни т. Лаумец зяби не поднимают.

А руководители МТС вместо принятия конкретных мер, лишь обещают...

По родной стране

После повышения заготовительных цен



Пензенский часовой завод «Звезда» держит переходящий Красное знамя Совета Министров СССР. Выполняя решения пятой сессии Верховного Совета СССР, пензенские часовщики настойчиво борются за дальнейшее улучшение качества продукции. На снимке: пульсирующий конвейер сборки часов «Звезда». На переднем плане — сборщица Людмила Сергеева. Фото Б. Мясникова.

БАРАНОВИЧЧИ. Хлеборобы сельхозартеля имени Калинина Несвижского района досрочно выполнили обязательства по поставке картофеля и 79 тонн клубней продали государству. На днях на счет колхоза за сданную продукцию поступило свыше 80 тысяч рублей.

В этом году колхозники рассчитывают получить дополнительно от реализации сельскохозяйственной продукции более 120 тысяч рублей. Пересмотрев в связи с этим составленную на 1953 год приходо-расходную смету, они решили закупить сверх плана 50 коров костромской породы, приобрести грузовую автомашину.

Увеличивается выпуск продовольственных товаров

ВИННИЦА. Маслодельные, плодово-овощеконсервные и другие предприятия пищевой промышленности Винницкой области все больше увеличивают выпуск продукции. Уже выполнили десятимесячный план выработки масла Гайсинский, Тульчинский, Ямпольский и другие заводы. Гайсинский завод в этом году выпускает масло только высшего и первого сортов. Сметаны и сыра выработано в два с половиной раза больше, чем запланировано на 1953 год. Производственная мощность маслозаводов значительно увеличивается.

Результаты

могли быть лучше...

Труженники сельхозартеля имени Калинина наряду с уборкой зерновых несколько повысили темпы на копке картофеля. Для этого в каждой бригаде выделены специальные группы колхозников. Стремясь как можно быстрее завершить копку картофеля, группы работают своеобразными конвейерами. Так, например, одна группа наезжает борозды, другая собирает клубни, а третья занимается переборкой картофеля.

Такая организация труда намного сокращает время и дает возможность быстрее вести уборку. Колхозницы Л. Бельшина, А. Кононова, А. Налетова, М. Иванова и М. Калинина достигли значительного перевыполнения установленных норм выработки. В результате за короткое время здесь убрано свыше 40 гектаров картофеля.

Однако в целом колхоз еще не использует все резервы. Уборочная техника стоит без дела. Работает лишь одна картофелекопалка.

Руководителям колхоза следует учесть этот недостаток и принять все меры к тому, чтобы механизмы работали на полную мощность.

М. Алексеев.



Челябинск. Многие рабочие и служащие тракторного завода занимаются в студии художественной живописи и рисунка при Дворце культуры. Студийцы регулярно выезжают для зарисовки пейзажей в окрестности города. На снимке: студийцы за городом. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС

Шелковые ткани сверх плана

ВЛАДИМИР. Во всех производствах Киржачского шелководного комбината — крутильном, ткацком и красильно-отделочном за последнее время появилось много новых станков. Программа девяти месяцев по выпуску суровых тканей была выполнена комбинатом досрочно — 24 сентября; за девять месяцев сверх плана выработано 200 тысяч метров суровых и 47 тысяч метров готовых шелковых тканей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное поручение выполню с честью

Марксистско-ленинское воспитание наших кадров является предметом особой заботы Коммунистической партии. В настоящее время во всех партийных организациях заканчивается подготовка к новому учебному году. Наша парторганизация проделала значительную работу в деле подготовки к учебному году. С каждым коммунистом, комсомольцем и беспартийным товарищем мы персонально побеседовали о том, где он желает учиться и какую изберет для себя форму учебы. Это дало свои результаты.

С 1 сентября 13 человек рабочих хлебозавода пошли в школу рабочей молодежи, один коммунист занимается в вечернем университете марксизма-ленинизма. 14 человек изъявили желание за-

ниматься в подгруппе. Кроме того, трех малограмотных, пожелавших подучиться, мы определили в школу малограмотных. А три более подготовленных товарища решили самостоятельно изучать основы марксизма-ленинизма.

Я, как пропагандист, тоже готов к началу учебного года. Первое занятие, которое состоится 5 октября, я буду проводить на тему «50-летие Коммунистической партии Советского Союза», а последующими будут «Речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР» и материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Для проведения занятий по этим темам у меня уже собран материал и я получил в райкоме КПСС соответствующий ин-

структаж. После изучения этих документов мы начнем занятия по программе политехники.

Слушатели, с которыми я буду вести занятия, хорошо понимают важность своего политического образования и заверяют меня, как пропагандиста, что примут все меры к тому, чтобы успешно завершить учебный год и получить глубокие знания. Со своей стороны я заявляю, что партийное поручение, данное мне райкомом КПСС, я выполню с честью и буду добиваться того, чтобы учебный год слушатели нашей политехники провели организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

Я. Кулаков,

пропагандист партийной организации хлебозавода.

Готов к занятиям

В наше время нельзя стать хорошим производственным, мастером своего дела без постоянной политической учебы, без ежедневной работы над книгой. Вчитываясь в каждую строку произведений классиков марксизма-ленинизма, мы день ото дня лучше, увереннее разбираемся во внутренних и международных событиях, учимся применять революционную теорию в своей практической работе.

Уже второй год я работаю пропагандистом. В прошлом

учебном году я руководил на заводе комсомольским кружком, в котором все слушатели успешно закончили изучение документов XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Ныне партийная организация газосланцевого завода поручила мне вести кружок с коммунистами пожарной охраны. В моем кружке будут заниматься 10 человек. С каждым слушателем я уже побеседовал.

Еще задолго до начала

занятий я начал подготовку к ним. Занимался на семинаре пропагандистов при Ленинградском обкоме партии. Сейчас же занимаюсь в заочном отделении вечернего университета марксизма-ленинизма, читаю много книг художественной литературы. Это поможет мне проводить беседы в кружке более интересно и содержательно.

Г. Зуев,

пропагандист партийной организации газосланцевого завода.

Высокое звание

Комсомолец Владимир Чечулин впервые пришел в шахту несколько лет назад. Специальности у него не было. Однажды Владимир подошел в шахте к вспомогательному стволу. У ствола группа горняков оживленно беседовала.

— Чем вы здесь занимаетесь? — поинтересовался юноша.

— Опускаем в шахту новый электровоз.

Через несколько минут в стволе показалась подъемная клеть. Она медленно опускалась. Подвешенная к ней приземистая машина слегка раскачивалась на крепких стальных тросах...

— Нужны будут и новые машинисты электровозов, — подумал тогда Владимир.

Юноша засел за книги. Стал посещать организационные при шахте курсы машинистов электровозов. Не замедлили прийти и результаты упорного труда. Владимир в совершенстве изучил электровозы. И все же сначала на практике дело не ладилось, иногда получалось так, что вагонетки вырвались. Электровоз простаивал.

— Неделю быть исправным машинистом, — подумал начинающий горняк и стал еще упорнее работать.

Шли дни. Изучив штреки, все многочисленные повороты, уклоны, расположения стрел-

очных переводов, юноша с изо дня в день повышать свои выработки.

С шумом мчатся электро по пути штрека. Сильные лучи фар прозвонят подум штрека. Послушной верени за электровозом тянутся вагонетки, груженные сланцем. Кабине электровоза — Волод Чечулин. Привычная рука лежит на контролере, вторая — штурвал тормоза. Смелые и людские глаза чуть-чуть прищурены. Упругая воздушная волна бьет в лицо. Сосредоточен на повышенной скорости. Проходит несколько минут, поезд доставлен к главному стволу. И снова в путь. Ропливо по сигналу. Волод включает скорость. Порожки в забой будут доставлены вовремя. Через минуту электровоз уже далеко. Доставленные к стволу грузы выдают наара. А в это время в другом конце шахты проходчики встречают новую партию рожняка.

— Ну, как дела, машинист? — спрашивают горняки.

— 160 вагонов дал!

— Молодец, постарайся, одобряют проходчики.

— Стахановец — высокое звание. Оправдывать оно — серьезно отвечает молодой машинист.

П. Валентинов

Шахта № 1

По следам наших выступлений

„Затягивают ремонт“

Так называлась заметка, помещенная в газете «Знамя труда» за 11 сентября. В ней говорилось об отсутствии подготовки парового отопителя Сланцевской средней школы № 2 к работе в зимних условиях.

П. о. управляющего трестом «Ленинградгазстрой» т. Филипов сообщил в редакции что факты, приведенные автором заметки, подтвердились. Сейчас все работы по подготовке парового отопителя школы закончены.

Агитаторы разъясняют постановление

За последние дни колхозные партийные организации и сельские агитаторы усилили агитационно-массовую работу среди колхозников и механизаторов Рудненской МТС.

Особенно широкий размах получила агитационно-массовая работа в сельхозартеле имени Ленина. Здесь агитаторы

учителя Леонтьевской семилетней школы тт. Карпов, Григорьев, Лисакова и Егорова, секретарь колхозной партийной организации т. Тихомиров проводят среди колхозников доклады и беседы на естественно-научные и международные темы.

Пленума ЦК КПСС

Беседы и лекции по разъяснению постановления Пленума ЦК КПСС проводятся также в колхозах «Шахтер», «Май», «Путь к коммунизму» и в ряде других. Здесь в качестве агитаторов выступают учителя сельских школ, зоотехники, агрономы и культпросветработники.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

На пути к изобилию предметов народного потребления

Постоянная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его непрерывно растущих материальных и культурных потребностей является высшим законом для Коммунистической партии и Советского правительства. Эту заботу каждый советский гражданин ощущает в своей повседневной жизни. Новым ярким подтверждением тому служат мероприятия партии и правительства по организации круглого подъема производства предметов народного потребления.

Основой повышения жизненного уровня советских людей, насыщения страны предметами потребления является непрерывный рост социалистического производства на базе высшей техники. Пятым пятилетним планом предусмотрено повышение уровня промышленного производства в 1955 году примерно на 70 процентов по сравнению с 1950 годом. Это значит, что к концу пя-

той пятилетки валовая продукция промышленности будет превышать довоенный уровень в три раза. Такой быстрый рост промышленности стал возможен благодаря достигнутым крупнейшим успехам в области развития тяжелой индустрии.

Ранее у нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь они есть. Сейчас, когда в нашей стране создана мощная индустриальная база и значительно окрепли колхозы, имеются все условия для того, чтобы, всемерно развивая и дальше тяжелую индустрию, обеспечить крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Задача состоит в том, чтобы в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность всего населения нашей стра-

ны продовольственными и промышленными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния. С этой целью на развитие легкой промышленности и промышленности продовольственных товаров, а также на развитие сельского хозяйства ассигнуются значительные дополнительные средства. К производству предметов потребления привлекаются машиностроительные и другие предприятия тяжелой промышленности. Таким образом, первоначальные задания пятилетнего плана по увеличению производства предметов народного потребления примерно на 65 проц. по сравнению с 1950 годом должны быть выполнены значительно раньше.

Сейчас в различных районах страны строится большое количество хлопчатобумажных и шерстяных комбинатов, заводов искусственного волокна, шелковых, швейных, трикотажных, кожевенно-обувных предприятий, сахарных, маслобойных, овоцесоусильных заводов, предприятий кондитерской, чайной, консервной и

других отраслей промышленности. Только шесть текстильных комбинатов, вступающих в строй в этой пятилетке, будут ежегодно давать около миллиарда метров коверкота, трико, фланели, вельвета, сатина, маркетта и других ходовых тканей. Некоторые из этих предприятий будут крупнейшими в мире. Например, Камышинский комбинат сможет каждые сутки выпускать тканей на 250 тысяч женских платьев. Предприятия легкой промышленности оснащаются новейшей техникой. Внедряются новые высокопроизводительные агрегаты, машины и автоматы в хлопчатобумажной, шерстяной и других отраслях легкой промышленности, а также поточные методы в производстве чулочно-трикотажных изделий. Все это позволяет значительно повысить выпуск продукции.

Уже в текущем году в стране будет произведено: хлопчатобумажных тканей 5 миллиардов 300 миллионов метров, или на 34 процента больше, чем в 1940 году; шерстяных тканей — свыше 200 миллионов метров, или примерно на 70 процентов больше, чем

в 1940 году; шелковых тканей — свыше 400 миллионов метров — в пять с лишним раз больше, чем в 1940 году.

За два истекших года в этой пятилетке промышленное производство продовольственных товаров в целом уже увеличило объем производства на 27 процентов. Сверх основного плана за эти два года выработано дополнительное пищевых продуктов более чем на 11 миллиардов рублей. Таким образом, промышленность по производству продовольственных товаров практически начала осуществлять задачу досрочного выполнения пятой пятилетки.

Советский народ с огромным удовлетворением встретил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, наметившие развернутую программу круглого подъема сельского хозяйства и в первую очередь таких важных отраслей, как животноводство, производство картофеля и овощей. Осуществление этих решений будет означать крупный шаг вперед по пути строительства коммунизма в нашей стране.

А. Милев.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Обеспечить бесперебойную работу

горевшую за досрочное выполнение годового плана, улучшение всех технико-экономических показателей, лективы промышленных предприятий нашего района являются новых трудовых успехов. Из месяца в месяц растет производство, повышается качество продукции, снижается ее себестоимость. Сейчас, когда до конца года осталось меньше трех месяцев, необходимо принять решительные меры, чтобы каждое предприятие, каждый производственный участок выполнил годовой план по всем показателям. Одновременно надо ускорить подготовку предприятий к работе в зимний период. Это будет способствовать высоким темпам производства.

Выполняя мероприятия по подготовке к зиме, следует уделить большое внимание грамотному планированию и заделу запасов сырья, топлива и герметиков на предприятиях, введения в порядок складских помещений, производственных зданий, энергетического оборудования, внутрипроизводственного транспорта. Все это в подготовке к зиме занимает паро-силовое хозяйство, от состояния которого зависит бесперебойная работа производственных цехов.

Недавно бюро Сланцевского

райкома партии обсудило вопрос о состоянии готовности к зиме шахты № 2 и газосланцевого завода. Был отмечен ряд серьезных недостатков. Выявлено, что на шахте № 2 ремонт котельной еще не начат, не отремонтированы паровые и водные сети. Не начаты работы на колориферной и бойлерной. В большинстве надземных зданий не проведен ремонт дверных и оконных проемов, не остеклены рамы.

Руководители шахты № 2 не учли уроков прошлых лет, когда из-за неудовлетворительной подготовки к зиме предприятие работало с перебоями. Теперь вновь это повторяется. Кроме того, не уделяется сейчас внимания и подготовке к зиме жилого фонда и культурно-бытовых учреждений.

Такое же положение с подготовкой к зиме наблюдается и в цехах газосланцевого завода. Здесь еще не начаты работы по ремонту кровли, дверных и оконных проемов, остеклению рам. Не везде приведены в порядок отопительная система, электрическое оборудование и внутризаводской транспорт.

Имеются серьезные недостатки в деле подготовки к зиме и на других предприятиях района.

От того, как подготовлено

предприятие к зиме, зависит не только бесперебойная его работа в осенне-зимний период, но и рост производительности труда, качества выпускаемой продукции. Поэтому необходимо теперь же похозяйски, быстрее провести эту работу.

Вопросы подготовки к зиме должны быть в центре внимания партийных и профсоюзных организаций. Они обязаны мобилизовать широкие массы трудящихся на образцовое проведение работ.

Контролируя подготовку к зиме, партийные и профсоюзные организации не должны мириться с тем, что на отдельных предприятиях приводятся в порядок лишь производственные здания, тогда как жилые дома, красные уголки, клубы, детские сады и ясли находятся в забвении. Этого нельзя допускать. Жилые и социкультурно-бытовые помещения должны быть всесторонне и тщательно подготовлены.

Широкое развертывание социалистического соревнования за образцовую подготовку предприятий, жилищ и социкультурных объектов к зиме — долг партийных и профсоюзных организаций.

Е. Кучеров,

инструктор промышленно-транспортного отдела Сланцевского райкома КПСС.

О недостатках знают, а мер не принимают

В доме № 1 по Заводской улице в поселке Рудничный живут 74 семьи рабочих, служащих газосланцевого завода и строителей треста «Ленинградгазстрой». Казалось бы, что в одном из самых больших зданий нашего города должны быть созданы все жилищно-бытовые удобства для квартиросъемщиков. Но у нас в этом отношении далеко не все благополучно.

Территория вокруг дома не благоустроена. Весной и осенью в подъездах первого этажа стоят лужи грязи, через которые устраиваем деревянные настилы.

Сараев нет, и квартиросъемщики вынуждены загромождать территорию двора штабелями дров.

Кроме того, чрезвычайно большую опасность для жителей нашего дома представляет плохое состояние фасада здания, на котором из-за отсутствия водосточных труб размокает и обваливается штукатурка. Падая с высоты четвертого этажа, она может изувечить пешеходов.

Об этих неполадках хорошо знают заместитель директора газосланцевого завода т. Званарев и начальник жилищно-коммунального отдела т. Эмдин, но мер по устранению их до сих пор не принимают.

А. Егорова,

управдом ЖКО газосланцевого завода.

Затягивают ремонт

В маленьком и тесном домике по улице Декабристов расположена детская консультация Сланцевской городской больницы. Ежедневно к нам, в консультацию, приходят десятки матерей со своими детьми.

Естественно, что для детей необходимо создать лучшие условия. Но, к сожалению, этих удобств у нас нет. В помещении печное отопление не исправно, а паровое до сих пор не установлено. Наружные двери сломаны ветром и на протяжении четырех месяцев не отремонтированы. В коридорах гуляют сквозняки. В таких условиях легко могут простудиться не только дети, но и взрослые.

Большие перебои наблюдаются также и в снабжении водой. Зачастую в водопровод целыми днями не бывает воды.

Зима с каждым днем все ближе подходит, а хозяйственные руководители газосланцевого завода и треста «Ленинградгазстрой» почему-то затягивают сроки ремонта детской консультации.

А. Максимов,
врач.



Москва. Коллектив ателье № 30 треста «Мосиндодежда» Советского района расширяет ассортимент, улучшает качество выпускаемых изделий. К осенне-зимнему сезону работники ателье подготовили 30 новых моделей женских платков и костюмов.

На снимке: в примерочной ателье № 30.
Фото Л. Горбачевой.
Прессклише ТАСС

Литературно-музыкальные лектории

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы трудящиеся массы могли овладеть знаниями, наукой, техникой.

Удовлетворение растущих культурных потребностей народа партия и правительство считают одной из главнейших задач. Непрерывно растет интерес советских людей к литературе, музыке.

В нынешнем году в Сланцах с новой концертно-лекционной программой выступают участники Ленинградской областной филармонии. В центральном клубе горняков и в клубе «Шахтер» будут открыты постоянно действующие литературно-музыкальные лектории.

Разработана тематика абонемента, которая посвящена советской и зарубежной литературе и музыке. Будут прочитаны лекции на темы: «Советская литература на современном этапе», «Бетховен и западноевропейская симфония», «Шекспир, Бизе и французская опера», «Верди и итальянская опера» и другие.

Лекции будут сопровождаться выступлениями лучших артистов Ленинградской обфилармонии и ленинградских театров.

Но для того, чтобы с самого начала сезона работа лекториев шла организованно и планомерно, нужна активная поддержка местных партийных, советских, общественных организаций в расширении их общественно-политического кругозора и художественного вкуса.

Литературно-музыкальные лектории должны сыграть огромную роль в деле коммунистического воспитания трудящихся, в расширении их общественно-политического кругозора и художественного вкуса.
Т. Москвина,
зам. отдела культуры исполкома райсовета.

Зиму встречать не торопятся

Наступил октябрь. Дни становятся все короче, все чаще идут длительные осенние дожди. В этот период особенно много поступает жалоб в пост-ком треста «Ленинградгазстрой» от рабочих, инженерно-технических работников и учащихся. В своих заявлениях трудящиеся требуют от профсоюзной организации ускорить темпы жилищного ремонта, улучшить его качество. Следует отметить, что каждый год у нас повторяется одно и то же положение, когда квартиросъемщики вынуждены жаловаться на качество жилищного ремонта. Эти жалобы трудящихся вполне справедливы. Но вся беда в том, что хозяйственные руководители треста не всегда придают серьезное внимание своевременному выполнению всех пунктов коллективного договора.

В конце августа на заседании построенного комитета был заслушан отчет начальника жилищно-коммунального отдела т. Скворцова о подготовке жилого фонда к зиме. Как выяснилось из его отчета, ремонт ведется крайне неудовлетворительно. Особенно большие неполадки наблю-

даются в квартирах трудящихся, проживающих во Втором и Третьем поселках. Вместо того, чтобы полностью завершить весь ремонт жилого фонда к 1 октября, как это указано в коллективном договоре, заместитель управляющего трестом т. Голубев и начальник ЖКО т. Скворцов ведут бесконечную переписку с Министерством нефтяной промышленности и дирекцией газосланцевого завода о выделении средств и материалов на предстоящий ремонт. Хотя на ремонте занято сейчас около 20 плотников и печников, темпы работ продолжают оставаться крайне низкими. Контратора технического снабжения (начальник т. Елисеев) до сих пор не выделяет ЖКО кровельного материала.

Неблагополучное положение создается у нас также и с ремонтом клуба. На протяжении многих лет здесь не производили ремонта внешней стороны здания, территории вокруг клуба не благоустроена, паровое отопление работает плохо. Но и в нынешнем году хозяйственники не спешат с ремонтом клуба.

С наступлением холодов особенно важное значение

приобретает вопрос о заготовке и вывозке топлива. Но и в этом деле у нас далеко не все благополучно. На складе ЖКО имеется лишь месячный запас дров, тогда как в дальнейшем потребность в топливе будет непрерывно увеличиваться. Несмотря на то, что в лесу заготовлено много дров, заместитель управляющего трестом т. Голубев не принимает своевременных мер по устройству подъездных путей к лесным делянкам. Из-за отсутствия дорог дрова до наступления зимы не будут вывезены, а население начнет снова испытывать острый недостаток в топливе.

Подобные факты отсутствия надлежащей заботы о трудящихся дальше не могут быть терпимы. Время не ждет. Сейчас особенно дорог каждый день. Хозяйственные руководители треста «Ленинградгазстрой» обязаны немедленно выправить создавшееся положение, сделать все необходимое, чтобы ускорить выполнение намеченных работ по подготовке к зиме.

И. Трубицын,

председатель построкома треста «Ленинградгазстрой».

На обещания не скупятся

Как только наступает отопительный сезон, в нашем доме № 39 по улице Сталина начинаются различные неполадки. То кухонные плиты дымят, то паровое отопление и канализация не действуют.

Так случилось и в нынешнем году. В квартирах № 3 и № 4 не был своевременно произведен ремонт и все осталось опять попрежнему.

Сколько же раз можно обращаться по этому вопросу в

жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградгазстрой» и слышать бесконечные обещания?

И. Недельно,
Е. Шмелев.

Поселок Большие Луки, ул. Сталина, дом № 39.

Сводка

**о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 30 сентября 1953 г.
(в процентах к плану)**

Занимаемое место	Наименование колхозов	Ското зерновых и бобовых	Выкопано картофеля	Урожно семян, мото-голетей, трав	Поднято заиля	Заложено сидоса
1	„Шахтер“	100	90	66,7	18,8	37,8
2	Им. Ленина	100	66,2	102,4	24,6	34,1
3	Им. 17-го партсъезда	100	65,2	100	—	56
4	„Май“	100	61,3	75	29,4	22,4
5	„Броневик“	100	48,6	77,8	26,5	32,6
6	Им. Ильича	100	44,5	—	30	100
7	„Обновленная земля“	95	66,7	50	18,8	43,9
8	Им. Калининна	92,2	53,3	60	28,7	52,8
9	„Родина“	91,8	62,5	100	46,4	39,1
10	„Путь к коммунизму“	80,8	60,8	30	18,8	62,8
11	„Восход“	80	51	42,4	9,6	8,5
Итого:		93,1	62	65,8	22,3	39

В исполкоме районного Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «Об осенних посадках садов и ягодников». Отмечено, что делу развития садоводства в районе не уделялось должного внимания. В запущенном состоянии находятся колхозные сады. Многие сады не огорожены, в них пасется скот. Не ведется борьба с грызунами. В колхозе «Шахтер», например, в результате бесхозяйственного отношения к саду со стороны правления (председатель т. Семенов) большинство плодовых деревьев уничтожено животными.

Исполком утвердил план осенних посадок садов и ягодников в 1953 году. Посадки будут проведены на площади 26 гектаров. Площадь садов увеличивается в колхозах: имени Калининна — на 3,5 га, имени Ленина — на 2,4 га, «Обновленная земля» — на 2,6 га, «Восход» — на 2,7 га и др.

Правления колхозов, Рудненская МТС и участковые агрономы обязаны обеспечить

подготовку земельных участков под сады, провести посадку саженцев не позднее двух дней после завоза их, а также провести все необходимые агротехнические мероприятия (рыхление и удобрение почвы, защита от грызунов и др.) и огорожить сады.

Районному отделу народного образования и руководителям школ предложено обратить самое серьезное внимание на развитие пришкольных садов.

Исполком райсовета потребовал от районного управления сельского хозяйства и заготовок повести широкую разъяснительную работу среди населения о развитии садоводства. Председателям сельских Советов рекомендовано обсудить на сессиях, а также на собраниях трудящихся вопросы развития садоводства.

Для успешного проведения осенних посадок плодово-ягодных деревьев исполком райсовета решил с 1 по 15 октября провести на селе и в городе «Неделю сада».

Студенческие забастовки в Бразилии

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Импrensa популяр», национальный студенческий союз Бразилии принял решение рекомендовать всем студенческим организациям страны провести всеобщую забастовку студентов, направленную в защиту демократических свобод, против покушений на свободу печати и полицейского произвола, за увеличение бюджетных ассигнований на образование.

Как отмечает газета, студенческие организации федерального округа и штатов Рио-де-Жанейро, Мараньян, Гоас, Эспирито-Санто, Санта-Катарина, Сеара, Параиба, Минас-Жераис уже заявили о своей поддержке решения национального студенческого союза. Бастуют студенты университета федерального округа, требуя увеличения ассигнований на образование. Союз студентов Рио-де-Жанейро наметил провести с 28 по 30 сентября всеобщую студенческую забастовку в знак солидарности с бастующими университетскими студентами федерального округа. В случае, если до 4 октября не будут удовлетворены их требования, студенческий союз в Рио-де-Жанейро объявит с 5 октября на неопределенный срок всеобщую забастовку студентов всех учебных заведений бразильской столицы.

Отставка датского правительства

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, премьер-министр Дании Эриксен вручил отставку своего правительства королю Фредерику.

Король предложил лидеру социал-демократической партии Хелтофту сформировать новое правительство.

Снижение цен в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передало постановление правительства Чехословацкой республики и Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии о снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Цены снижаются в пределах от 5 до 40 процентов. В результате пового снижения населения получат выгоду в сумме 4,5 млрд. крон в год.

ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Как сообщает газета «Мивчжу чосон», на сталелитейном заводе в городе Ким Чак закончено восстановление электроплавильной печи № 2. 25 сентября печь дала первую сталь. Печь № 2 была восстановлена коллективом завода на 35 дней раньше срока.

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Корейские энергетики прилагают усилия к быстрейшему восстановлению разрушенных и поврежденных врагом электростанций республики. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), успешно идет восстановление мощной Супхунской гидростанции, подвергнувшаяся неоднократным вражеским бомбардировкам. Для восстановления разрушенных узлов станции коллектив электриков успешно использует местные ресурсы. К концу августа в боцне электростанции собрано около 300 тонн лома черной и цветных металлов. Успешно идут занятия в электротехникуме при станции. В военном учебном году здесь началось изучение в два раза быстрее, чем в прошлом году.



Северная Корея. Бойцы Народной армии Кореической Народно-демократической Республики и китайские народные добровольцы, вынужденные из плена, обвиняют американцев в жестоком обращении с ними в лагерях для военнопленных. Против них применялись отравляющие вещества, их заставляли работать по много часов без отдыха, больным и раненым не оказывалась медицинская помощь. В результате недоедания и авитаминоза среди военнопленных распространились различные болезни.

На снимке: корейские санитары в Кесоне выносят из американского грузовика больного военнопленного, который из-за систематического недоедания в лагерях потерял способность двигаться. Фото агентства Синьхуа.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Индия (СПРАВКА)

Территория Индии простирается от Тибетского нагорья до южной оконечности полуострова Индостан и составляет 2,94 миллиона квадратных километров. С севера Индию окаймляет высочайшая в мире горная система — Гималаи. У южных склонов Гималаев раскинулась плодородная Индо-Гангская равнина — житница Индии и место средоточия большинства ее 357-миллионного населения.

В течение более чем двух веков эта страна была бесправной колонией Англии. В августе 1947 года Индии было предоставлено положение доминиона (доминионы — составные части Британской империи, бывшие колонии, сохранившие в различной степени зависимость от Великобритании). Одновременно ряд северо-западных и северо-восточных провинций страны был выделен в особый доминион — Пакистан. В соответствии с новой конституцией, принятой в начале 1950 года, Индия провозглашена республикой, входящей, однако, в состав Британской империи.

Законодательная власть в стране принадлежит президенту и парламенту. Парламент состоит из двух палат: народной палаты (нижней)

и совета штатов (верхней). Исполнительным органом власти является совет министров, возглавляемый премьер-министром Неру. Руководящую роль в нынешнем правительстве играет Лидер Национального конгресса. Лидеры этой партии выражают интересы помещиков и крупной буржуазии, связанной с английскими империалистами.

Индия — страна аграрная. Более 70 процентов ее населения занято в сельском хозяйстве. Основными сельскохозяйственными культурами являются рис, пшеница, чай, кукуруза, различные виды проса. Из технических культур большое значение имеют хлопок, джут, сахарный тростник.

Феодалные отношения, господствующие в индийской деревне, являются одной из главных причин упадка сельского хозяйства страны. В 1951 году безземельные крестьяне и их семьи составляли более ста миллионов человек. Они вынуждены на кабальных условиях арендовать землю у помещиков и князей, которым принадлежит 90 процентов земли. Упадок сельского хозяйства Индии привел к тому, что страна сейчас не может прокормить даже своего населения. Три четверти

населения Индии живет впроголодь. Индийский народ страдает от нищеты — последствия колониального гнета. В результате хронического голода и почти полного отсутствия медицинского обслуживания трудящиеся в стране широко распространены болезни, от которых ежегодно умирают миллионы людей. Особенно велика детская смертность.

Длительное хозяйничанье английских колонизаторов обусловило крайнюю отсталость индийской экономики. Промышленность Индии, особенно тяжелая, развита слабо. Преобладают хлопчатобумажные, джутовые, сахарные предприятия.

В стране растет безработица. В конце апреля 1953 года на биржах труда Индии было зарегистрировано более 450 тысяч безработных. Однако действительное число безработных в городах страны гораздо больше. Застой промышленного производства вызывает огромный рост безработицы и в сельском хозяйстве.

В настоящее время в Индии широко разгнетывается движение трудящихся за улучшение условий жизни и труда, против наступления монополий. Ведущей силой трудящихся в борьбе за национальную независимость, за полную свободу и демократию выступают Коммунистическая партия Индии, основанная в 1933 году.

Индийский народ вместе со все-

ми миролюбивыми народами борется за сохранение и укрепление мира. На международных ассамблеях в защиту мира представители индийского народа выступают с предложениями, цель которых — защитить мир, предотвратить войну. Характерной чертой борьбы за мир в Индии является все более активное и массовое участие в ней рабочих и крестьян.

Индия внесла значительный вклад в усиления миролюбивых стран, направленные на прекращение войны в Кореи.

Отношения между Советским Союзом и Индией развиваются на основе политики мира, проводимой Советским правительством, на основе равенства и уважения национальных интересов обеих стран. С каждым годом укрепляются и растут культурные и

экономические связи советского индийского народов.

Недавно в Москве, а затем в ряде других городов Советского Союза с большим успехом демонстрировалась выставка индийского изобразительного искусства. Индии издаются произведения советской литературы, а в Советском Союзе — книги индийских авторов и поэтов. За последние годы Индию посетили представители советской культуры. В ее очередь делегации из Индии ели частыми гостями в СССР.

В речи на пятой сессии ЦВК нового Совета СССР товарищ Г. М. Маленков выразил надежду, что в дальнейшем отношения между Индией и Советским Союзом будут крепнуть и развиваться знаком дружественного сотрудничества.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевская горнопромышленная школа № 1 объявляет при учащих на 1953—54 учебный год. Школа готовит: проходчиков, рабочих машинных лаг, пом. врубашинистов, мотористов, фалсальщиков-опалубщиков, каменщиков-печников, штукатура-фасальщиков, слесарей-сантехников.

В школу принимаются юноши на обучение горных профессий 17,5 лет, по строительным профессиям с 16 лет. Образование не ниже 4 классов. Срок обучения 10 месяцев. Для поступления необходимо иметь документы: паспорт, справку об образовании, справку о состоянии здоровья. За справками обращаться: город Сланцы, горнопромышленная школа № 1.

ДИРЕКЦИЯ.